



БУДНИ СТОЛИЦЫ

Совместный выпуск «Обзора» и Вильнюсского самоуправления № 443



Уже завтра начинаются «Дни столицы»

Уже завтра, 4 сентября, в Вильнюсе начнётся традиционный трёхдневный городской фестиваль, самый масштабный из подобных мероприятий – «Дни столицы» («Sostinės dienos»).

Организуемые в двадцать первый раз, они, как всегда, охватят многие столичные улицы, скверы и площади, приглашая горожан и гостей Вильнюса насладиться прекрасными концертами и различными художественными проектами.

«Хочу пригласить вильнюсцев и жителей других городов Литвы на мероприятия «Дней столицы», чтобы почувствовать, что на самом деле собой представляет по-настоящему шумный и живой город. Это будет на самом деле большое и замечательное событие. Наша цель – чтобы вильнюсцы и гости столицы почувствовали, что их ждут на этом празднике. Поскольку Вильнюс – многонациональный город, впервые программа мероприятий будет представлена на четырёх языках – литовском, английском, польском и русском», – сказал мэр Вильнюса Ремигиус Шимашюс.

Основной центр притяжения фестиваля – «жужжащий» проспект Гядимино, где от Кафедральной площади до площади Лукишко будут импровизированные площадки множества культурных мероприятий.

Первая часть проспекта, названная «Улица искусства и музыки» («Menų ir muzikos gatvė») пригласит на концерты знаменитых исполнителей, выставку визуального искусства, интерактивные спектакли, экспозиции авторских работ.

Главной новинкой нынешнего «жужжащего» проспекта станет «Сквер дизайна» («Dizaino skvergas»), расположившийся на площади В.Кудиркос.

«В этом сквере свои произведения ручной работы и коллекции представят более полусотни самых известных литовских дизайнеров одежды, ювелиры, создатели аксессуаров. Так что каждый, кто за-

глянет сюда, получит возможность пообщаться с дизайнерами, ознакомиться с их работами», – обещает координатор «Сквера дизайна» Эрика Келе.

Вторая часть проспекта Гядимино – у площади Лукишко, получившая название «Небесное веселье» («Dangaus linksmybės»), будет ждать детей и семьи с детьми. Здесь расположатся аттракционы, будут проводиться различные игры, которые наверняка не оставят равнодушными ни самых маленьких, ни подростков.

«Мы впервые на площади Лукишко и рядом с проспектом Гядимино устраиваем экспозицию летающих объектов. Это будут большие воздушные шары, планеры, парaplаны. Дети смогут не только полюбоваться ими, но подняться на высоту до 30 метров, чтобы полюбоваться Вильнюсом с высоты птичьего полёта», – рассказывает руководитель компании «Vilniaus festivaliai» Ремигиус Мяркялис.

Далее по проспекту протянется «Дорога вкусных гостинцев» («Gardžių lauktuvių kelias»), где можно будет попробовать кулинарные деликатесы: особым образом приготовленные улитки, запечённые тут же мясо и рыбу, домашнее мороженое или леденцы ручной работы.

А на отрезке проспекта от улицы А.Якшто до площади Лукишко в воздухе будет витать запах свежих изданных книг, здесь будут ждать любителей литературного слова, любознательных читателей. Здесь, на «Книжной аллее», они смогут поспорничать с мастерами слова и получить в подарок автограф знаменитого писателя или какое-нибудь посвящение.

На трёх специально оборудованных музыкальных сценах у площади Кудиркос и Лукишко, а также около Театра национальной драмы будут звучать голоса «золотых» исполнителей Литвы – Гедре Килчяускене, Эдгараса Лубиса, Саши Сонга, Гирманте, Шорены, можно будет

увидеть представления самых любимых групп – «Colours of Bubbles», «Soul Moustache», «Baltasis kiras», «jama&W», «Kamanių šilėlis», а также знаменитых актёров и бардов – Андриуса Бялбжежескиса, Гедриуса Арбачяускаса, Миндаугаса Бредиса, Гитиса Амбразявичюса и его группы, магию Андриуса Залескаса-Залы.

Наверняка найдутся желающие не только послушать музыку, но и потанцевать под разудалые песни групп «Antikvariniai Kašpirovskio dantys», «Neteisėtai padaryti», «The Mood Sellers Band» и «Baltic Balkan». Тем более что здесь будет не только музыка разных стилей, но и презентация модных коллекций предстоящего осенне-зимнего сезона.

5 сентября, в субботу, будет смысл заглянуть к находящемуся всё на том же проспекте Гядимино зданию Главпочтамта, где можно будет с находящегося рядом терминала «LP EXPRESS 24» бесплатно отправить своим друзьям или близким на адрес других подобных терминалов в Литве сувенир или подарок.

Большие концерты «Дней столицы» пройдут на Кафедральной площади, где выступят электро-поп-квартет из Дании «When Saints Go Machine», «исповедующая» фанк-диско и хаус группа из Голландии «Kraak&Smaak» и нынешние литовские знаменитости – «Leon Somov & Jazzu», Алина Орлова и «Garbanotas bosistas».

«Есть три вещи, благодаря которым мне нравятся «Дни столицы». Во-первых, с помощью культуры и музыки люди объединяются, во-вторых, это происходит в моём самом любимом на свете городе – в Вильнюсе, и, в-третьих, это доступно каждому», – радуется исполнительница Юсте Арлаускайте-Жазу.

Все мероприятия фестиваля «Дни столицы-2015» – бесплатные, более подробная информация на сайте www.sostinesdienos.lt.

К мусору – по-новому

Жители литовской столицы в подарок от компании по утилизации отходов «VSA Vilnius» получили новые, не имеющие аналогов, мусорные урны. Они очень удобны, прежде всего, для велосипедистов: от мусора можно избавиться прямо на ходу, выбросив его в специальное кольцо с металлической сеткой.

Система кольца и сетки, озаывается, создана в совсем не баскетбольной стране, как можно было бы подумать в молящейся на баскетбол Литве. «Мусорки-next» созданы на основе голландской практики. Они очень удобны для велосипедистов и автомобилистов одновременно.

Однако для директора «VSA Vilnius» Юргиты Пятраускаене кольцо с сеткой напоминает баскетбол – популярнейший для литовцев вид спорта. Точность попадания нужна и в том, и в другом случае. Современные мусорные ящики послужат своевременным достойным подарком городу и горожанам.

Эту новость с одобрением воспринял вице-мэр Вильнюса Линас Кведаравичюс. Он надеется, что жители столицы по достоинству оценят новшество. Намного приятнее всё-таки проводить свой досуг в чистом Вильнюсе.

Презентация мусорных урн нового поколения была приурочена также к 70-летию компании по уборке мусора муниципальной компании «VSA Vilnius».

Без сомнения, в самых оживлённых местах отдыха литовской столицы – это парк Вингис, набережная реки Нярис, а также на улице Любарто с прилегающей к ней территорией станет хотя бы немного, но чище.

Кристина КАРАН, «Обзор»

Как выглядит новая мусорная урна в действии, можно посмотреть в видеоролике Владимира Клоповского на сайте www.obzor.lt.



Всегда на шаг впереди

В конце прошлой недели в Вильнюсе официально открылись двери ещё одного бизнес-центра. Особый смысл этому событию придаёт тот факт, что главным «квартиростроителем» в нём будет литовское представительство компании «Adform», добившейся немалых успехов сразу на нескольких бизнес-направлениях, но прежде всего – в деле создания программного оборудования для цифровой рекламы.

Основной офис компании находится в Дании, однако её представительства, помимо Литвы, есть также в Чехии, Испании, Италии, Великобритании, Нидерландах, Норвегии, Португалии, Швеции и Германии.

Стоит заметить, что литовское

представительство «Adform» успешно проявляет себя с самой лучшей стороны не только по отношению к клиентам, но и к собственным работникам, что проявилось, в частности, в попадании компании в список наиболее востребованных работодателей.

Во время краткой церемонии открытия бизнес-центра мэр Вильнюса Ремигиус Шимашюс и другие почётные лица подчёркивали, насколько для Литвы и литовской столицы важно, чтобы у нас было как можно больше подобных предприятий, всегда идущих на шаг впереди остальных.

На сайте www.obzor.lt можно увидеть фоторепортаж Виктора Грецкаса, «Обзор».

Новое расписание

С началом учебного года и концом летних отпусков общественный транспорт в литовской столице начал работать по осенне-зимнему расписанию.

С 1 сентября поменялось расписание всех троллейбусов, всех скорых автобусов, а также автобусов № 5, 7, 10, 14, 17, 21, 24, 26, 28, 32, 33, 34, 35, 38, 40, 42, 43, 46, 48, 49, 50, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 65, 67, 69, 73, 74, 75, 87, 114 и 116. Общественный транспорт теперь курсирует чаще.

В расписаниях также появилось новое обозначение, которое указывает маршруты, идущие в аэропорт.

Остановка Кражю возле Лукишской площади, будет переименована в площадь Вашингтона.

Для того чтобы поездки на общественном транспорте были удобнее, с 1 сентября:

- автобусы маршрута 5G Па-

шилайчай – ул. Озо-Саулетякис дополнительно останавливаются на остановке Мядейнос (в обоих направлениях);

- по маршруту № 24 Фабийонишкес – ул. Укмяргес – Жямейи Панеряй – Григишкес ездят низкопольные автобусы. Время, когда они курсируют, обозначено в расписании на жёлтом фоне;
- сокращённый в летний сезон троллейбусный маршрут № 14 Антакальнис – ул. Жигиманту – Й.Басанавичяус – Гяросёс Вильтес снова продлён до остановки Саулетякё.

Новое расписание – на сайте www.vilniustransport.lt и на остановках.

ru.delfi.lt



СУРГАНОВА И ОРКЕСТР

С ПРОГРАММОЙ **ВСЕ САМОЕ ЛУЧШЕЕ!**

www.surganova.eu

4 НОЯБРЯ, 19:00 ВИЛЬНИУС, SOKIO TEATRAS (ТЕАТР ТАНЦА, УЛ. РОСТЮШКОС 11)

Информация по билетам: +370 645 36403; +370 671 765 02

fb.com/tavokonzertai

билетай.lt НЕДЕЛЯ КУРЬЕРЬ обзор